

Doamne, schimbă-mi ATITUDINEA

James Allen spunea: „Un om nu poate trăi în interior fără a se manifesta în exterior.”

Atitudinea este un sentiment lăuntric redat prin intermediul comportamentului.

Ex. buze ȗuguiate ale bosumflatului, maxilare încordate.

1 Samuel 16:7 - Şi Domnul a zis lui Samuel: „Nu te uita la înfăţişarea şi înălţimea staturii lui, căci l-am lepădat. Domnul nu Se uită la ce se uită omul; omul se uită la ceea ce izbeşte ochii, dar Domnul Se uită la inimă.”

Ieremia 17:9 - Inima este nespus de înşelătoare şi de deznădăjduit de rea; cine poate s-o cunoască?

John Maxwell spune: Crezi că lumea te tratează bine?

1. Dacă atitudinea ta e pozitivă faţă de lumea în care trăieşti atunci şi rezultatele tale vor fi pozitive.

2. Dacă atitudinea ta este neutră faţă de lumea în care trăieşti atunci şi rezultatele tale vor fi medii.

3. Dacă atitudinea ta este negativă faţă de lumea în care trăieşti atunci şi rezultatele tale vor fi negative.

I Atitudinea noastră determină felul cum abordăm viaţa.

Ex. Bunicul cu nepoţei – Dormea şi ei îi ungeau mustaţa cu brânză, în bucătărie, toată lumea miroase urât

II Atitudinea noastră determină relaţiile cu oamenii

Matei 7:12 – Tot ce voiţi să vă facă vouă oamenii, faceţi-le şi voi la fel.

III Atitudinea noastră face diferenţa între succes şi eşec

De ce pleacă clienţii: 3% se mută, 12% mediocri, 68% din cauza atitudinii.

IV Atitudinea noastră poate să ne transforme problemele în adevărate binecuvântări

Cum îţi formezi atitudinea?

1. Mediul în care trăim ne determină avântul în viaţă

2. Adevărurile care stau la baza formării atitudinii sănătoase:

-cei 7 ani de acasă

-dezvoltarea ei nu încetează niciodată

-cu cât atitudinea prinde rădăcini cu atât e mai puternică

-nu este o atitudine perfectă fără cusur

Elementele necesare schimbării atitudinii

John Maxwell – oamenilor nu le pasă cât de mult ştii, până când nu ştiu cât de mult îţi pasă de ei.

-personalitatea: Psalmii 139:13,14

-mediul – ceea ce există în jurul meu

-modul de exprimare – ceea ce aud – Romani 10:17

-încurajare – ceea ce simt – acceptare din partea celor mai mari

-imaginea despre mine – cum mă văd: Proverbe 23:7

-noi experienţe în schimbare – Filipeni 3:13,14

-relaţia cu semenii – cine mă influenţează – Proverbe 18:24

-aspectul fizic – cum ne prezentăm – Proverbe 16:7

Matei 5:14 - *Voi sunteți lumina lumii. O cetate așezată pe un munte nu poate să rămână ascunsă.*

Fiecare ne dorim schimbare: vrei? Te costă și aduce binecuvântare.

I Înlocuiește nemulțumirea cu recunoștința – **Numeri 11:1-3** - *Poporul a cântit în gura mare împotriva Domnului, zicând că-i merge rău. Când a auzit Domnul, S-a mâniat, s-a aprins între ei focul Domnului și a mistuit o parte din marginea taberei. Poporul a strigat către Moise. Moise s-a rugat Domnului, și focul s-a stins. Locului acela i-au pus numele Tabeera pentru că se aprinsese focul Domnului printre ei.*

N – atitudine neschimbată care te oprește să te bucuri și să recunoști adevărul.

R – atitudine care înlocuiește tendința mea păcătoasă de a murmura și-mi dă în viață bucurie și binecuvântări.

Atitudinile sunt tipare de gândire.

Luca 17:11-19 – *v.14-19 - Când i-a văzut Isus, le-a zis: „Duceți-vă și arătați-vă preoților!” Și pe când se duceau, au fost curățați. Unul din ei, când s-a văzut vindecat, s-a întors, slăvind pe Dumnezeu cu glas tare. S-a aruncat cu fața la pământ la picioarele lui Isus și I-a mulțumit. Era samaritean. Isus a luat cuvântul și a zis: „Oare n-au fost curățați toți cei zece? Dar ceilalți nouă unde sunt? Nu s-a găsit decât străinul acesta să se întoarcă și să dea slavă lui Dumnezeu?” Apoi i-a zis: „Scoală-te și pleacă; credința ta te-a mântuit.”*

II Înlocuiește lăcomia cu mulțumirea

Numeri 11:4,16,19 - *Adunăturii de oameni, care se aflau în mijlocul lui Israel, i-a venit poftă, ba chiar și copiii lui Israel au început să plângă și să zică: „Cine ne va da carne să mâncăm? Domnul a zis lui Moise: „Adună la Mine șaptezeci de bărbați, dintre bătrânii lui Israel, din cei pe care-i cunoști ca bătrâni ai poporului și cu putere asupra lor; adu-i la Cortul întâlnirii și să se înfățișeze acolo împreună cu tine. Aveți să mâncați carne, nu o zi, nici două zile, nici cinci zile, nici zece zile, nici douăzeci de zile.*

L – care împiedică revărsarea plinătății lui Dumnezeu în viața ta

M – aduce bucurie și satisfacție că Dumnezeu îți poartă de grijă – **Filipeni 4:19** - *Și Dumnezeul meu să îngrijească de toate trebuințele voastre, după bogăția Sa, în slavă, în Isus Hristos.*

1 Timotei 6:6-11 – *Negreșit, evlavia însoțită de mulțumire e un mare câștig.*

III Înlocuiește critica cu iubirea

Numeri 12:1-12 – **v.1,2,8** - *Maria și Aaron au vorbit împotriva lui Moise din pricina femeii etiopiene pe care o luase el de nevastă; căci luase o femeie etiopiană. Și au zis: „Oare numai prin Moise vorbește Domnul? Nu vorbește oare și prin noi?” Și Domnul a auzit-o. Eu îi vorbesc gură către gură, Mă descopăr lui nu prin lucruri grele de înțeles, ci el vede chipul Domnului. Cum de nu v-ați temut deci să vorbiți împotriva robului Meu, împotriva lui Moise?”*

Romani 12:3 - *Prin harul care mi-a fost dat, eu spun fiecăruia dintre voi să nu aibă despre sine o părere mai înaltă decât se cuvine; ci să aibă simțiri cumpătate despre sine, potrivit cu măsura de credință pe care a împărțit-o Dumnezeu fiecăruia.*

C – atitudine, gândire negativă în raport cu oamenii; înseamnă a stăruii, a vedea defectele

Matei 7:3—De ce vezi tu paiul din ochiul fratelui tău și nu te uiți cu băgare de seamă la bârna din ochiul tău?

I – singura atitudine care te poate scăpa de viața de pustie – Nimic nu e bun.

Ioan 13:35 - *Prin aceasta vor cunoaște toți că sunteți ucenicii Mei, dacă veți avea dragoste unii pentru alții.”*

IV Înlocuiește îndoiala cu credința

Numeri 11:13,14 - *De unde să iau carne, ca să dau la tot poporul acesta? Căci ei plâng la mine, zicând: „Dă-ne carne ca să mâncăm!” Eu singur nu pot să port pe tot poporul acesta, căci este prea greu pentru mine.*

Î – lipsa de încredere care aduce vieții tale neîmplinire, satisfacție și adevărata viață

Cr – numai atunci când credința devine o realitate bucuria de a-L cunoaște pe Domnul este reală -Evrei 11:1-6.

V Înlocuiește răzvrătirea cu smerenia

Numeri 16:1-3 - *Core, fiul lui Ițehar, fiul lui Chehat, fiul lui Levi, s-a răsculat împreună cu Datan și Abiram, fiii lui Eliab, și On, fiul lui Pelet, toți trei fiii lui Ruben. S-au răsculat împotriva lui Moise, împreună cu două sute cincizeci de oameni din copiii lui Israel, din fruntașii adunării, din cei ce erau chemați la sfat, și care erau oameni cu nume. Ei s-au adunat împotriva lui Moise și Aaron și le-au zis: „Destul! Căci toată adunarea, toți sunt sfinți, și Domnul este în mijlocul lor. Pentru ce vă ridicați voi mai presus de adunarea Domnului?”*

R – atitudine împotriva autorității spirituale ale lui Dumnezeu manifestată prin: mânie, gelozie, sunt mai bun, mai plin de Duh Sfânt, mai cunoscător – care aduce consecințe devastatoare.

S – înlocuiește durerea și conflictul cauzat de răzvrătire sporind fericirea umană și cinstind lideri spirituali.

1 Petru 2: 17 - *Cinstiți pe toți oamenii, iubiți pe frați; temeți-vă de Dumnezeu; dați cinste împăratului!*

Coloseni 3:12 – *Îmbrăcați-vă cu o inimă plină de îndurare, cu bunătate, cu smerenie, cu blândețe, cu îndelungă răbdare.*

Cred că toți realizăm că atitudinile negative trebuie schimbate, dar cum? Ajutorul Duhului Sfânt era să avem atitudini care îi aduc slavă lui Dumnezeu și care ne vor ajuta să ajungem să experimentăm adevărata viață cu Dumnezeu, schimbarea atitudinii noastre este cheia pentru a vedea lumea prin ochii credinței.

Matei 5:13-16 - Voi sunteți sarea pământului. Dar dacă sarea își pierde gustul, prin ce își va căpăta iarăși puterea de a săra? Atunci nu mai este bună la nimic decât să fie lepădată afară și călcată în picioare de oameni. Voi sunteți lumina lumii. O cetate așezată pe un munte nu poate să rămână ascunsă. Și oamenii n-
aprend lumina ca s-o pună sub obroc, ci o pun în sfeșnic, și luminează tuturor celor din casă. Tot așa să lumineze și lumina voastră înaintea oamenilor, ca ei să vadă faptele voastre bune și să slăvească pe Tatăl vostru care este în ceruri.

Atitudinea I

Înlocuiește nemulțumirea cu recunoștința

Numeri 11:1-3 - *Poporul a cârtit în gura mare împotriva Domnului, zicând că-i merge rău. Când a auzit Domnul, S-a mâniat, s-a aprins între ei focul Domnului și a mistuit o parte din marginea taberei. Poporul a strigat către Moise. Moise s-a rugat Domnului, și focul s-a stins. Locului acela i-au pus numele Tabera pentru că se aprinsese focul Domnului printre ei.*

Nemulțumirea este o atitudine care neschimbată îmi va slăbi capacitatea de a experimenta bucuria și recunoștința adevărului.

I Atitudinea numărul unu a pustiei este nemulțumirea sau murmurul care este păcat (pustie, fără chef, mediocritate).

Psalmul 63:1 – Dumnezeu tu ești Dumnezeul meu, pe Tine te caut.

Atitudine, tipare de gândire, un mod de a aborda care se formează în timp și sunt înrădăcinate adânc în inimile noastre încât nu le observăm.

Murmurul – Numeri 11:1 – să te plângi de situație. O familie lasă cei 6 copii acasă și părinții sunt chemați la școală, iar când vin acasă aud copiii vorbind. Unul spune: aș prefera ca tata să aibă o slujbă mai bună, bani mai mulți; un alt copil spune: m-am săturat să-i suport tonul autoritar, te simți rănit. Copiii ăștia nu știu să aprecieze munca noastră. Puneți întrebarea când Dumnezeu ne aude pe noi murmurând, ce face? Ce zice?

Recunoștința – este atitudinea care înlocuiește tendința mea păcătoasă de a murmura, aducându-mi în viață bucuria și binecuvântarea.

1 Corinteni 10:11 – Aceste lucruri li s-au întâmplat ca să ne slujească drept pilde și au fost scrise pentru învățătura noastră, peste care au venit sfârșiturile veacurilor.

Nerecunoștința nu este o atitudine nouă – Doamne, fă asta pentru noi. Îmi trebuie asta.

Luca 17:12-16 – 10 leproși unul s-a întors cu recunoștință, unde au rămas ceilalți?

v.17-19 – Oare nu au fost curățiți toți 10?... Ridică-te și pleacă, credința ta te-a făcut bine.

Dumnezeu este Cel care ne poartă de grijă

Când recunoaștem că Dumnezeu este susținătorul nostru plin de bunătate, înțelegem nevoia personală în relație cu El.

Romani 1:18-32 – Mânia lui Dumnezeu se descoperă din cer împotriva oricărei necinstiri a lui Dumnezeu și împotriva oricărei nelegiuiri a oamenilor care înăbușă adevărul în nelegiuirea lor.

Nivele de recunoștință

1. **Recunoștința elementară** – Evrei 13:15 – Prin El, să aducem totdeauna lui Dumnezeu o jertfă de laudă, adică, rodul buzelor care mărturisesc Numele Lui.

Da, recunosc că m-ai binecuvântat, scăpat – Îți mulțumesc.

2. **Recunoștința medie** – 1 Tesaloniceni 5:18 – Mulțumiți lui Dumnezeu pentru orice lucru

3. **Recunoștința înaltă** – Efeseni 5:18,20 – Mulțumesc Doamne chiar și pentru aceasta.

Aspecte ale biruinței

1. Recunoștința este o decizie pe care noi o luăm

v.6-8 – Psalmii 107:8,15 - O, de ar lăuda oamenii pe Domnul pentru bunătatea Lui și pentru minunile Lui față de fiii oamenilor! O, de ar lăuda oamenii pe Domnul pentru bunătatea Lui și pentru minunile Lui față de fiii oamenilor!

2. Recunoștința este o decizie bazată pe realitate

Ex. cu tornada - studenți strânși la studiul cuvântului în incinta unei școli. Tornada vine în direcția acestei școli, iar Dumnezeu face minuni.

3. Recunoștința este o decizie care schimbă viața. La ce altitudine este viața ta? Unde ești? Vreau să trăiesc la înălțime. Tu spui: vreau să trăiesc acolo.

Am găsit soluții? Se poate găsi prin transformarea inimii.

1. Răspunde-ți personal: sunt o persoană recunoscătoare?

ex. Mathew Henry a fost jefuit de tot ce avea. Sunt recunoscător că până acum nu am fost jefuit.

2. Observ binecuvântările recunoștinței în viața mea?

-Am aflat eu bucuria care decurge dintr-o viață recunoscătoare?

-Câte din gândurile mele se concentrează asupra lucrurilor bune și pozitive?

-Când recunoștința face parte din viața mea voi vedea bucuria și fericirea crescândă.

Sunt recunoscător Domnului deși mi-au luat geanta cu bani, nu mi-au luat viața.

3. Aleg în fiecare moment recunoștința în locul murmurului?

Doamne, îți mulțumesc pentru Cuvântul tău, Duhul Tău care mă caută cu credincioșie

Sunt recunoscător Domnului că nu eu sunt victima, ci hoțul.

Atitudinea II

Înlocuiește lăcomia cu mulțumirea

Numeri 11:4 – *Adunăturii de oameni, care se aflau în mijlocul lui Israel, i-a venit poftă, ba chiar și copiii lui Israel au început să plângă și să zică: „Cine ne va da carne să mâncăm?”*

v.10-18 – sfințiți-vă

v.19-29 – proceau (v.25 –Domnul S-a coborât în nor și a vorbit lui Moise; a luat din Duhul care era peste el și L-a pus peste cei șaptezeci de bătrâni. Și, de îndată ce Duhul S-a așezat peste ei, au început să procească; dar după aceea n-au mai prorocit).

Lăcomia împiedică revărsarea plinătății lui Dumnezeu în viața noastră.

Materialismul și lăcomia sunt lucruri cu care se confruntă națiunea noastră și în alte națiuni.

Ce este lăcomia?

1.să-ți dorești lucruri greșite: a dori controlul, să fi în centrul atenției, îmbogățire pentru satisfacția mea.

2.să-ți dorești lucruri bune din motive greșite

1 Timotei 3:1-7 – A dori să fi un lider spiritual – care sunt motivele? Să influențezi în bine viața celorlați sau ai dorința de a fi șef, să ai putere?

3.Înseamnă și a dori lucruri bune la momentul nepotrivit

- un cuplu tânăr spune: Îl iubim pe Domnul și vrem să ne căsătorim peste un an, dar acum vrem să trăim împreună. Greșit

Acte ale lăcomiei

1.Cedarea în fața lăcomiei – Numeri 11:4-10 – mana nu-i destul → vrem prepelițe. Lăcomia devine păcat când cedăm în fața ei.

Pofta după mai mult. Ex. Bărbați – femeii dorința

Mall – dorința de a avea carduri, jocuri de noroc

2.Un dar din partea Domnului pe care nu-l meriți

Numeri 11-20 – ci o lună întreagă, până vă va ieși pe nări și vă veți scârbi de ea, pentru că n-ați ascultat de Domnul care este în mijlocul vostru și pentru că ați plâns înaintea Lui, zicând: „Pentru ce am ieșit noi oare din Egipt?”

3.Consecințele lăcomiei

Numeri 31-35 – Nu e niciodată destul, vreau mai mult.

-Când dorințele după ceva pun stăpânire pe tine îți pierzi capacitatea de a discerne și destul nu mai e destul

-Motto-ul „Mai puțin pentru alții, mai mult pentru mine”

Privește în sus – Mă căiesc de atitudinea mea lacomă și mă rog ca tu să îmi curățești inima.

MULȚUMIREA

1 Timotei 6:6-10 - Negreșit, evlavia însoțită de mulțumire este un mare câștig. Căci noi n-am adus nimic în lume, și nici nu putem să luăm cu noi nimic din ea. Dacă avem, dar, cu ce să ne hrănim și cu ce să ne îmbrăcăm, ne va fi de ajuns. Cei ce vor să se îmbogățească, dimpotrivă, cad în ispită, în laț și în multe poft

nesăbuite și vătămătoare, care cufundă pe oameni în prăpăd și pierzare. Căci iubirea de bani este rădăcina tuturor relelor; și unii, care au umblat după ea, au rătăcit de la credință și s-au străpuns singuri cu o mulțime de chinuri.

- o atitudine de mulțumire poate aduce bucurie și te poate elibera de pustia lăcomiei.

Mulțumirea este satisfacția ce izvorăște din purtarea de grijă a lui Dumnezeu.

-evlavia se referă la ce sunt, mulțumirea la ce administrez.

Evlavia și mulțumirea sunt un mare câștig.

Doamne, eu am destul, te am pe Tine, am făgăduințele tale, credincioșia ta, înțelepciunea și puterea ta.

Îți încredințez poverile mele, iartă-mă pentru că am crezut că fericirea mea depinde de exterior, de munca mea, abilitățile mele, resursele mele.

Ajută-mă să îmbrățișez adevărul cuvântului Tău; evlavia și mulțumirea sunt un mare câștig, te rog ajută-mă să fiu mulțumitor (oare).

1 Corinteni 3:17 - Dacă nimicește cineva templul lui Dumnezeu, pe acela îl va nimici Dumnezeu; căci templul lui **Dumnezeu este sfânt**, și așa sunteți voi.

Atitudinea III

Înlocuiește critica cu iubirea

Numeri 12:1-3 – Miriam și Aaron critică pe Moise, *v.1 - Maria și Aaron au vorbit împotriva lui Moise din pricina femeii etiopiene pe care o luase el de nevastă; căci luase o femeie etiopiană.*

O atitudine constantă de critică față de cei din jurul meu va consuma tot ce este sănătos și îmbucurător în viața mea.

Felul în care vedem o anumită situație și atitudinea pe care o alegem au un impact direct asupra modului în care experimentăm realitatea.

Ex. O familie se mută în altă localitate. Aproape de localitate opresc și întreabă pe un om.

Cum sunt oamenii aici? De unde venim sunt ...

-Sindromul paiului și a bărnei.

Matei 7:3 – De ce vezi tu paiul din ochiul fratelui tău și nu te uiți cu băgare de seamă la bârna din ochiul tău?

Definiția criticii

Critica înseamnă a stăruia asupra defectelor percepute la o altă persoană, fără a fi interesat de binele ei.

-perceperea mea poate să fie greșită

-este greșit să vorbești cu o persoană despre altă persoană.

1.Principiu nr. 1 – Critica este greșită, păcat, o slăbiciune – Numeri 14:8-12 – **v.11** - Și Domnul a zis lui Moise: „Până când Mă va nesocoti poporul acesta? Până când nu va crede el în Mine, cu toate minunile pe care le fac în mijlocul lui?

Critica distruge relația cu Dumnezeu, singuri suntem răniți. Nu-ți face rău singur.

Critica distruge relația cu cei din jur.

2.Principiu 2 – Critica mărunță (în familie, plângeri mărunte: el, ea nu face asta)

El nu e soțul pe care-l știam eu, credeam că e mai priceput, mai descurcăreț.

3.Principiu 3 – Critica ridică sinele în slăvi. Eu știu, pot, nu sunt ca el,ea.

4.Principiu 4 – Critica este dureroasă – cel criticat poate deveni un ratat, tot timpul se vede fără valoare.

5.Principiu 5 – Critica este nechibzuită – s-a căsătorit cu persoana nepotrivită.

6.Principiu 6 – Critica oprește binecuvântarea, cum critică față de adunarea de unde au venit.

1 Petru 5:7 – Domnul ne dă putere să răbdăm acuzațiile false și tratamentul nedrept.

Privește în sus și roagă-te

Doamne, îți mulțumesc că ai luminat inima mea cu Cuvântul Tău, dă-mi bunăvoință, iubire, toleranță față de cei ce mă critică. Ajută-mă să mă întorc de la acest tipar de gândire în Numele Domnului Isus.

IUBIREA – Romani 12:3 - Prin harul care mi-a fost dat, eu spun fiecăruia dintre voi să nu aibă despre sine o părere mai înaltă decât se cuvine; ci să aibă simțiri cumpătate despre sine, potrivit cu măsura de credință pe care a împărțit-o Dumnezeu fiecăruia.

1 Cor 13:1-8 – cea de-a doua poruncă.

Singura atitudine care poate înlocui critica este iubirea.

Schimbarea paradigmei – de modul cum am gândit.

A iubi înseamnă a acționa, a face ceva.

3 standarde:

1. Este o problemă critică? Majoră – Doamne, acționează!

2. Cronică – dacă se întâmplă mereu și mereu

3. Apropierea ta implică responsabilitate? Cât de aproape ești – la un prieten, soției, soțului.

Descopăr roadele dragostei în viața mea?

Aleg dragostea în loc de critică?

Doamne, iartă-mă pentru atitudinile mele de critică în viața mea, care sunt dispuse să găsească greșeli. Dă-mi o inimă iubitoare și ajută-mă să port povara lor.

Doamne, îți mulțumesc pentru dragostea Ta pe care ai pus-o în inima mea, îmi dai putere să iubesc chiar pe vrăjmașii mei.

Atitudinea IV

Înlocuiește îndoiala cu credința

Numeri 13:25,27,28,30,31 - *S-au întors de la iscodirea țării după patruzeci de zile împlinite. Iată ce au istorisit lui Moise: „Ne-am dus în țara în care ne-ai trimis. Cu adevărat, este o țară în care curge lapte și miere și iată-i roadele. Dar poporul care locuiește în țara aceasta este puternic, cetățile sunt întărite și foarte mari. Ba încă am văzut acolo și pe fiii lui Anac. Caleb a potolit poporul care cârtea împotriva lui Moise. El a zis: „Haidem să ne suim și să punem mâna pe țară, căci vom fi biruitori!” Dar bărbații care fuseseră împreună cu el au zis: „Nu putem să ne suim împotriva poporului acestuia, căci este mai tare decât noi.”*

Numeri 14:24 - *Iar pentru că robul Meu Caleb a fost însuflețit de un alt duh și a urmat în totul calea Mea, îl voi face să intre în țara în care s-a dus, și urmașii lui o vor stăpâni.*

-cei ce fac din îndoială un stil de viață își vor petrece întreaga viață în pustie.

Îndoiala este lipsa credinței. Îndoiala este lipsa încrederii că Dumnezeu îți va purta de grijă și îți va ține promisiunile.

Promisiuni: Filipeni 4:19 – Și Dumnezeul meu să îngrijească de toate trebuințele voastre, după bogăția Sa, în slavă, în Isus Hristos.

-Isaia 54:17 - Orice armă făurită împotriva ta va fi fără putere; și pe orice limbă care se va ridica la judecată împotriva ta o vei osândi. Aceasta este moștenirea robilor Domnului, așa este mântuirea care le vine de la Mine, zice Domnul.

-Psalmi 91 – v. 4 - El te va acoperi cu penele Lui și te vei ascunde sub aripile Lui. Căci scut și pavăză este credințioșia Lui!

-Psalmi 84:11 – Dumnezeu ne-a promis că vom prospera - Căci Domnul Dumnezeu este un soare și un scut, Domnul dă îndurare și slavă, și nu lipsește de niciun bine pe cei ce duc o viață fără prihană.

Dumnezeu este împotriva îndoielii și îngăduie ca viața celor îndoielnici să fie aridă – uscată, fără sens.

Sunt **5 principii** care demonstrează că El e împotriva îndoielii:

1. Așează teste ale credinței în calea copiilor Lui – Deuteronom 1:20,21 – suie-te, ia în stăpânire ...

2. Circumstanțele vieții îți vor micșora sau mări calitatea credinței tale – Numeri 13:17,18 – iscoadele.

3. Îndoiala vede obstacolele, pe când credința vede obstacolele ca oportunități – Numeri 13:30.

-teama, neliniștea, frustrare și mânie, retragere, amărăciune.

Ex. Toma – Ioan 11:16 – Atunci Toma, zis Geamăn, a zis celorlalți ucenici: „Haidem să mergem și noi să murim cu El!” Este numit necredinciosul. Avea îndoială și întrebări, dar inima lui era dispusă să creadă.

4. Când ești încurajat de necredincioși, îndoiala este la îndemână. - Numeri 14:1 - Toată adunarea a ridicat glasul și a început să țipe. Și poporul a plâns în noaptea aceea.

5. De la îndoială la disperare e cale scurtă – Numeri 14:2 - Toți copiii lui Israel au cârtit împotriva lui Moise și Aaron, și toată adunarea le-a zis: „De ce n-om fi murit noi în țara Egiptului sau de ce n-om fi murit în pustiul acesta?”

Să găsim soluția

- 1.Sunt o persoană necredincioasă?
- 2.Culeg roadele necredinței în relația cu Dumnezeu?

-trebuie să văd, apoi să cred

Ioan 11:40 – Isus i-a zis: „Nu ți-am spus că, dacă vei crede, vei vedea slava lui Dumnezeu?”

- 3.Sunt dispus să mă pocăiesc, să renunț la tiparul necredinței? – Efeseni 2:8 - Căci prin har ați fost mântuiți, prin credință. Și aceasta nu vine de la voi; ci este darul lui Dumnezeu.

Mă căiesc de necredință și de îndoială și te rog fă-mă un om al credinței.

CREDINȚA – Evrei 11

-Numai atunci când credința înlocuiește îndoiala din viața unui creștin, bucuria de a-L cunoaște pe Domnul devine reală.

Credința este substanța lucrurilor care nu se văd.

Credința este încredere în Cuvânt, mărturisire, umblarea – Tit 1:2 – în nădejdea vieții veșnice, făgăduite mai înainte de veșniciei de Dumnezeu, care nu poate să mintă.

Credința fără fapte este zadarnică.

Credința nu lucrează prin sentimente.

Întrebări care le au cei cu problemele credinței:

- 1.De ce să fac ceea ce-mi spune Dumnezeu? Ascultare, încredere.
- 2.De ce să aștept ca Dumnezeu să-l aducă pe soțul meu la Hristos?
- 3.De ce să dau din banii mei când am datorii?
- 4.De ce să-mi irosesc energia încercând să-L urmez pe Dumnezeu când viața mea e goală?

Evrei 11 – Prin credință Avraam ...

-Vorbește despre credința ta, pune-o la încercare.

Să găsești soluții

- 1.Descrie situațiile când te-ai încrezut în Dumnezeu.
 - 2.Dezvoltă credința ca să sporești bucuria și binecuvântarea
- Privește în sus. Tată, îți mulțumesc că mi-ai dat cuvântul Tău, dă-mi ochi spirituali să văd, dă-mi putere să mă încred în Tine.

Atitudinea V

Înlocuiește răzvrătirea cu supunerea

Numeri 16:1-4 – răzvrătirea lui Core, Datan și Abiram - Core, fiul lui Ițehar, fiul lui Chehat, fiul lui Levi, s-a răscolat împreună cu Datan și Abiram, fiii lui Eliab, și On, fiul lui Pelet, toți trei fiii lui Ruben.

S-au răscolat împotriva lui Moise, împreună cu două sute cincizeci de oameni din copiii lui Israel, din frunțașii adunării, din cei ce erau chemați la sfat, și care erau oameni cu nume. Ei s-au adunat împotriva lui Moise și Aaron și le-au zis: „Destul! Căci toată adunarea, toți sunt sfinți, și Domnul este în mijlocul lor. Pentru ce vă ridicăți voi mai presus de adunarea Domnului?” Când a auzit Moise lucrul acesta, a căzut cu fața la pământ.

Răzvrătirea împotriva autorităților pământești scoate la iveală respingerea ascunsă a autorității lui Dumnezeu care are consecințe devastatoare în viața noastră.

Știi că răzvrătirea este o problemă foarte serioasă?

Moise și Aaron conduc 2 milioane din Egipt spre țara promisă – 480km în 17 luni.

Autorități hotărâte de Dumnezeu

- guvernarea pământească
- conducerea bisericii: pastori, prezbiteri, diaconi ș.a.
- părinți ca lideri ai copiilor și familie
- șefi de la serviciu
- sistemul judiciar

Răzvrătirea lui Core – fii lui Levi și Ruben

Răzvrătirea are multe surse:

- 1.unii zic: toți suntem egali
- 2.invidia
- 3.iluzia v.4 – bunătatea lui Moise, el s-a umilit
- 4.nerecunoștința
- 5.încăpățânarea
- 6.dezamăgirea duce la răzvrătire – v.13 - N-ajunge că ne-ai scos dintr-o țară, unde curge lapte și miere, ca să ne faci să murim în pustiu, de vrei să mai și stăpânești peste noi?
- 7.neîncrederea -v.14 - Ce bine ne-ai mai dus într-o țară unde curge lapte și miere, și ce bine ne-ai mai dat în stăpânire ogoare și vii! Crezi că poți să iei ochii oamenilor? Nu ne suim!”

Consecințele răzvrătirii

- 1.Depărtați-vă, dați-vă la o parte – v.19-22
- 2.Retragerea conducerii – autoritatea conduce
- 3.Confruntarea -v.26,27 - A vorbit adunării și a zis: „Depărtați-vă de corturile acestor oameni răi și nu vă atingeți de nimic din ce este al lor, ca să nu pieriți odată cu pedepsirea lor pentru toate păcatele lor.” Ei s-au depărtat din preajma locuinței lui Core, Datan și Abiram. Datan și Abiram au ieșit afară și au stat la ușa

corturilor lor, cu nevestele, copiii și pruncii lor.

4.Sunt răniți oameni nevinovați, care nu au maturi în deciziile lor.

5.Răzvrătirea va fi judecată -v.28-35

6.Răzvrătirea o boală contagioasă – Evrei 12:15 - Luați seama bine ca nimeni să nu se abată de la harul lui Dumnezeu, pentru ca nu cumva să dea lăstari vreo rădăcină de amărăciune, să vă aducă tulburare, și mulți să fie întinați de ea.

7.Răzvrătirea împotriva lui Dumnezeu

SUPUNEREA

1 Petru 2:13-25

Supunerea înlocuiește durerea și conflictul cauzat de răzvrătire, sporind mult fericirea noastră.

Toți suntem răzvrățiți din naștere.

Supunerea nu este numai pentru unii, ci pentru toți.

Romani 13:1 – Oricine să fie supus stăpânirilor celor mai înalte; căci nu este stăpânire care să nu vină de la Dumnezeu. Și stăpânirile care sunt, au fost rânduite de Dumnezeu.

Efeseni 5:21 – supuneți-vă unii altora în frica de Domnul.

1Petru 2:13-25 – v.13 - Fiți supuși oricărei stăpâniri omenești, pentru Domnul: atât împăratului, ca înalt stăpânitor.

Principii

1.Supunerea e o datorie față de Domnul. Supunerea este o alegere de jos în sus – 1 Petru 3:13,14 – Și cine vă va face rău, dacă sunteți plini de râvnă pentru bine? Chiar dacă aveți de suferit pentru neprihănire, ferice de voi! „N-aveți nicio teamă de ei și nu vă tulburați!

Cum să mă supun. Știu mai multe, sunt mai vechi în credință.

2.Supunerea înseamnă protecție din partea lui Dumnezeu – 1 Petru 5:6 – Smeriți-vă, dar, sub mâna tare a lui Dumnezeu, pentru ca, la vremea Lui, El să vă înalțe.

3.Supunerea cerută de Dumnezeu are limite – 1 Petru 2:16 - Purtați-vă ca niște oameni slobozi, fără să faceți din slobozenia aceasta o haină a răutății, ci ca niște robi ai lui Dumnezeu, 2 Cor 4:5 - Căci noi nu ne propovăduim pe noi înșine, ci pe Domnul Hristos Isus. Noi suntem robii voștri, pentru Isus, Filipeni 1:1 - Pavel și Timotei, robi ai lui Isus Hristos, către toți sfinții în Hristos Isus care sunt în Filipi, împreună cu episcopii și diaconii. Nu e supunere dominantă – femeilor.

4.Supunerea este o favoare din partea Domnului – 1 Petru 2:18-20 - Slugilor, fiți supuse stăpânilor voștri cu toată frica, nu numai celor ce sunt buni și blânzi, ci și celor greu de mulțumit. Căci este un lucru plăcut dacă cineva, pentru cugetul lui față de Dumnezeu, suferă întristare și suferă pe nedrept. În adevăr, ce fală este să suferiți cu răbdare să fiți pălmuiți, când ați făcut rău? Dar, dacă suferiți cu răbdare, când ați făcut ce este bine, lucrul acesta este plăcut lui Dumnezeu.

5.Supunerea creează intimitate cu Dumnezeu – 1 Petru 2:21-25.

Doamne, aleg să fiu supus și mă rog să-mi dai o atitudine a supunerii.